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Text:
Osterreich und die Schweiz
Zum dreisprachigen Raum gehéren auch Osterreich und die Schweiz, zwei kleine
Ldnder in Siideuropa.
Osterreich besteht aus 9 Bundeslindern mit Wien als Hauptstadt. Es hat eine
Gesamtoberfliche von 83850 Quadratkilometern. Osterreich ist seen-und
bergreiches Land.
Im Westen grenzt Osterreich an die Schweiz, das reichste Land Europas. Die
Gesamtoberfldache der Schweiz betrdgt 41288 Quadratkilometer. Sie besteht aus 23
Kantonen mit Bern als Hauptstadt. In der Schweiz wird Deutsch, aber auch
Franzésisch und Italienisch gesprochen. Die Schweiz ist auch seen-und bergreich.
Viele Berge erreichen die Hohe von 4000 Metern. Die Industrie, die Banken und der
Tourismus spielen eine wichtige Rolle in der Okonomie des Landes.
I-Fragen zum Text:

- Wo liegen Osterreich und die Schweiz?

- Was ist die Hauptstadt der Schweiz?

- Wodurch ist die Schweiz bekannt?

- Welche Sprachen werden in der Schweiz gesprochen?

a- Gib das Gegenteill
- Osterreich ist ein Seen und bergreiches Land. Die Westsahara ist ein.....Land.
- Die Schweiz und Osterreich sind 2 kleine Ldnder in Sudeuropa. Algerien und

der Sudan sind zwei........Ldnder Afrikas.
b- Kombinieren Siel!
1. Die Mitidja a)die Grofmacht der Welt
2. Lichtenstein b)die Stadt der Rosen
3. Die VSA c)das kleinste Land in Europa
4. Blida d) die fruchtbare Ebene in Europa
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II- Grammatik:

a) Antworte mit denn und dann mit weil. Warum ist die Schweiz das reichste

Land Europas?

Die Schweiz ist das reichste Land Europas. Die Industrie die Banken und der

Tourismus spielen eine wichtige Rolle in der Okonomie des Landes.

b) Setze ins Prdteritum!

- Die Banken spielen eine Wichtige Rolle in der Schweiz.

- Die Schweiz ist seen und bergreich.
c) Setze in Perfekt!
Osterreich besteht aus 9 Bundeslindern. Es gehért zu
deutschsprachigen Ldandern.

Setze ins Passivl (Prdsens /Prdteritun/ Perfekt und Futurum)

d)
Man schiitzt den Wald gegen die Erosion?
Wir missen die Briefe schnell zur Post bringen (Prdsens)
e) Stelle die Fragen!
Die schweiz besteht aus 23 Kantonen
Algerien grenzt an Tunesien
Wir in formieren uns iiber das Klima.
Die Eltern denkt an ihre Kinder.
Der Lehrer kiimmert sich seine Schiiler.
Die Schiiler freuen auf die Ferien.
ITI- Scheibfdhigkeiten:

den

Schreibe ein paar Zeilen iiber Algerien! Wo liegt? Sein klima seine FliiRe-

seine Einwohner- Seine Politik- Seine Bevélkerungsdichte.
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